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Informační zpravodaj městského obvodu Plesná

Taneční vystoupení

Jaro a léto v Plesné aneb pořád se u nás něco děje

Jaro jsme oslavili tradičním festiva-
lem Májová Plesná. Program byl 

dařilo jak stavění máje, tak veškerý 
kulturní program včetně průvodu, 
při němž jste se Vy, naši občané, 
zapojili do  bohatého občerstvení, 
které tanečníci a  muzikanti ocenili 
velkou pochvalou. Poděkování při-
dává i  starosta Plesné Pavel Hrbáč: 
„Letošní 27. ročník folklórního festi-
valu „Májová Plesná“ byl velmi po-
vedený, ať už počasím, vystupujícími 
kapelami, folklórními soubory a v ne-
poslední řadě také již tradičním Gu-
lášfestem. Kromě toho měl poprvé 
velmi hezký přesah, a  to v  podobě 
dobročinné sbírky pro Barborku, kte-
rá se setkala s velmi vřelým přijetím. 
Tímto bych Vám všem, kteří přispěli 
na  dobročinnou sbírku pro Barbor-
ku, chtěl velmi poděkovat. Díky Vám 
jsme Barborce mohli předat šek 
ve výši 85 098 Kč.“

Předávání šeku sbírky pro Barborku

bohatý, díky pěknému počasí, které 
na  „Májovku“ tradičně vyšlo, se vy-

Vystoupení Tanji
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V  květnu se povedlo uvést do  pl-
ného provozu také nové plesen-
ské sportoviště. „V  současné době 
máme zkolaudované nové hřiště 
Hrabek, kde už probíhají první akce 
jako například Den dětí, nebo se-
tkání spolku důchodců atp. Hřiště je 
samozřejmě přístupné také široké 
veřejnosti,“ uvádí starosta Hrbáč. 
Den dětí proběhl poslední květno-
vou neděli a  udělal radost mnoha 
dětem. „Dne dětí se zúčastnilo 58 
dětí s  rodinnými příslušníky, což je 
opravdu veliká účast, zvlášť přihléd-
neme-li k počasí, kdy nám část pro-
gramu pršelo a objevila se i bouřka,“ 

Nové hřiště Hrabek

Opékání při Dni dětíDen dětí na Hrabku

uvádí předsedkyně kulturní komise 
Barbora Čechová. Děti vyzkouše-
ly nové sportovní atrakce, opekly 
párky a  získaly odměny v  tombole. 
Díky spoluúčasti místních dobrovol-
ných hasičů si zkusily, jaké to je být 
na chvíli hasičem.

Od konce června do konce roku se 
musíme připravit na dopravní ome-
zení. „Chtěl bych upozornit na  plá-
novanou částečnou uzavírku ulice 
Karla Svobody, v termínu od 30. 6. 
2025 do 15. 12. 2025, a to z důvodu 
výstavby nového chodníku. Do této 
části bude umožněn vjezd pouze 

rezidentům a  záchranným složkám. 
Dále nás v letošním roce čeká budo-
vání přechodu pro chodce na Žiž-
kově, kde v současné době čekáme 
už jen na stavební povolení, tak snad 
bude vydáno v nejbližších týdnech,“ 
uvádí starosta Hrbáč. 

O  prázdninách nás čeká oslava vý-
znamného výročí, která proběhne 
v  sobotu 26. července 2025 v  cen-
tru obce v  podobě kulturního pro-
gramu pro děti a  dospělé, jehož 
vrcholem bude vystoupení Kristiána 
Šebka s orchestrem. V neděli 27. 7. 
proběhne poutní mše v  kostele 
sv.  Jakuba staršího s  požehnáním 
nové stuhy k  obecnímu praporu. 
Osobní pozvánku přidává staros-
ta Pavel Hrbáč: „Dovolte mi, abych 
Vás srdečně pozval na  oslavu 770 
let Plesné, která navazuje na  velmi 
úspěšnou oslavu před dvaceti lety, 
kdy Plesná oslavila 750 let od první 
písemné zmínky, což ji činí jednou 
z nejstarších doložených obcí na Os-
travsku. Kulturní akce k oslavám 770 
let Plesné se uskuteční během tra-
diční Svatojakubské pouti s  progra-
mem zahrnujícím vystoupení kapel, 
klaunů a bavičů dětí, složek bezpeč-
nostních sborů, záchranných sborů, 
přehlídkou historie obce atd.“

Kulturní komise
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Sousedské rozhovory…
… tentokrát se Sylvou Hrbáčovou, ředitelkou plesenské mateřské 

školy
Paní Sylva Hrbáčová není občankou Plesné, ale stará se o výchovu a předškolní vzdělávání místních dětí. Povídaly 
jsme si o náplni její práce, o kapacitě místní školky a bohatém programu, který dětem nabízí, ale také o připravenosti 
dětí a vlivu technologií na jejich rozvoj. V podzimním čísle si budete moci přečíst rozhovor s aktivním členem Klubu 
důchodců a pamětníkem panem Miroslavem Wiedermanem.

Paní ředitelko, jak dlouho jste ředi-
telkou plesenské mateřské školy? 
Můžete nám přiblížit, co tato práce 
obnáší? Je to hlavně administrati-
va, nebo se věnujete i pedagogické 
činnosti?

Jako ředitelka jsem nastoupila 
do  Plesné 1. 11. 2018. Ale nebyla 
jsem zde nováčkem. V  plesenské 
mateřské škole jsem pracovala také 
v letech 2005 – 2011, tedy 6 let. Teh-
dy se jednalo o jednotřídku se čtyř-
mi zaměstnanci a 28 dětmi. Na tato 
léta velmi ráda vzpomínám.

Když jsem nastoupila v  listopadu 
2018 do funkce, byla kapacita školy 
43 dětí a pouze 3 pedagogové včet-
ně ředitelky. Jsem moc ráda, že nyní 
jsme již 4 pedagogové a máme zde 
ještě sílu navíc – učitelku MŠ, čás-
tečně jako školní asistentku, kterou 
hradíme z části ze Šablon OP JAK. 

Možná si mnoho lidí myslí, že jako 
ředitelka trávím celý den pouze 
v  kanceláři, ale já mám také běžný 

úvazek 4 hodiny denně u  dětí. To 
se musím „přepnout“ do  jiného, 
tvůrčího režimu a  vymýšlet aktivity 
pro děti. Jsem ve třídě našich Hvěz-
diček, kde jsou převážně děti, kte-
ré se připravují na  vstup do  ZŠ. Je 
naší prioritou, aby děti z Plesné byly 
na vstup do ZŠ důsledně připrave-
ny.

Působila jste vždy ve  vesnické 
školce, nebo i v té městské? Vidíte 
v tom nějaký rozdíl?

Většinu svého dlouholetého pů-
sobení v  mateřských školách jsem 
pracovala hlavně v  Ostravě, čili 
ve městě. Všude jsou děti milé, po-
slušné, ale většinou se také najdou 
děti, které více vyrušují, nereagují 
na pokyny, jsou více hlučné. Jinak to 
ani nejde, že děti jsou různé. Je fakt, 
že poslední dobou máme ve  škol-
ce děti, se kterými se hezky pracu-
je. V  případě, že ale přijdou téměř 
všechny děti, jako tomu je například 

dnes – 23 v horní třídě a 16 v dolní 
třídě, je práce s  takovým počtem 
opravdu náročná. Nějaký velký roz-
díl mezi dětmi z města a vesnice ne-
vidím. Záleží na vedení a nastavení 
„hranic“.

Jaká je aktuální kapacita MŠ? Do-
stanou se zde všechny plesenské 
děti nebo musíte některé odmítat?

Před třemi lety došlo k přetlaku při-
hlášek dětí, které se hlásily k přijetí 
do MŠ. Tehdy jsem byla nucena na-
výšit kapacitu ze 43 na 45 dětí. Nyní 
již třetím rokem se nám daří všech-
ny plesenské děti přijmout. Máme 
letos dokonce 14 volných míst z dů-
vodu stěhování 3 dětí a  přechodu 
jednoho dítěte do  logopedické tří-
dy. Máme po zápise a vypadá to, že 
bude místo pro všechny místní. Po-
kud dítě má ale tří roky až na pod-
zim, tj. od  1. 9. do  31. 12., a  dítě 
přijmu, musím dle zákona za každé 
takto narozené dítě ubrat 2 děti. 

Pokračování na str. 4
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Když je přijmu 3, do doby, než na-
bydou těch tří let, musím odečíst až 
6 dětí. Tím máme z kapacity 45 jen 
39. Momentálně čekám na všechna 
oficiální rozhodnutí o ukončení do-
cházky v naší MŠ.

Vidíte na  dětech za  dobu své pra-
xe nějaké změny způsobené život-
ním stylem nebo technologiemi? 
Od  prvostupňových učitelů jsem 
několikrát slyšela, že děti chodí čím 
dál tím méně připraveny, ať už jde 
o  sociální zralost, grafomotoriku 
atd. Míváte podobné problémy, 
např. se samoobsluhou dětí?

Záleží samozřejmě na  rodičích, jak 
dalece jim zpřístupní tyto tech-
nologie. Já osobně se přikláním 
k  názoru, že doba např. u  tabletu 
či telefonu by měla být korigována 
např. na maximálně půl hodiny den-
ně. U  některých dětí se setkáváme 
s  tím, že mají menší slovní zásobu 
a  u  více procent dětí pozorujeme 
vady řeči a  také OVŘ – opožděný 
vývoj řeči, který dle mého názoru 

s  tímto souvisí. Dětem chybí četba 
a povídání s rodiči. To vše se proje-
vuje tím, že děti nedokážou pojme-
novat jednotlivé události, vyprávět 
příběh, či událost. Na rodičích také 
záleží, jak dalece vedou děti k  sa-
mostatnosti při sebeobsluze a také 
je vždy vidět, jestli dítě doma kreslí 
a tvoří. Poznáme podle držení tužky, 
jestli umí stříhat apod.

Všimla jsem si, že míváte pro děti 
připravený bohatý program aktivit, 
návštěvníků nebo exkurzí. Vzpo-
menete si, co dětem udělalo v po-
slední době největší radost? Slyšela 
jsem o návštěvě živé lišky ve školce. 
To muselo být úžasné.

Každý měsíc připravujeme pro děti 
bohatý kulturní nebo jiný program. 
Dojíždí za námi různé divadelní sku-
piny, jednotlivci s hudební produkcí 
či právě živá zvířata. Navštívil nás už 
ježek, draví ptáci, liška, vodící pes 
a  v  době konání rozhovoru se tě-
šíme na  malá kůzlátka. Často také 
máme polodenní výlety do  lesa, 

kdy pozorujeme přírodu, zvířata, 
hmyz a povídáme si o tom, co děti 
zajímá.

Moc Vám děkuji za  rozhovor, paní 
ředitelko. Chtěla byste ještě něco 
dodat?

Na  závěr bych chtěla poděkovat 
všem pedagogům školy, bez kte-
rých bychom neměli tak hezké 
jméno v  okolí. Jsem moc ráda, že 
máme také kuchyni a  skvělou paní 
kuchařku, která zvládá nejen navařit 
skvělý oběd, ale také zvládá veške-
rou administrativu. Děkuji také naši 
paní školnici, bez které si chod školy 
neumíme už vůbec představit. Moc 
nás těší, když do naší MŠ přijde ně-
kdo na návštěvu a líbí se jim atmo-
sféra, výzdoba školy a  cítí se zde 
příjemně. Největší odměnou je však 
pro nás, když do  školky jdou děti 
s úsměvem a stráví zde pohodový, 
šťastný den.

Děkuji, ať se Vám a kolektivu MŠ 
i nadále daří. BČ
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ČÁSTEČNÁ UZAVÍRKA KARLA SVOBODY

Vážení občané, 

upozorňujeme Vás, že v termínu 

od 30. 06. 2025 – do 15. 12. 2025

bude  částečná  uzavírka úseku  ul.  Karla  Svobody,  od 

křižovatky  Vlnité  po  Liščí,  z důvodu  realizace  stavby 

chodníku.

Do  této  části  ul.  Karla  Svobody  bude  umožněn  vjezd 

rezidentům  oblasti.  Dále  upozorňujeme  na  změnu 

autobusové linky č. 47. Objízdná trasa bude vedena po 

ul. Vlnité. Další informace naleznete na www.plesna.cz.

Pouť ke sv. Jakubovi
Vážení plesenští občané,

letošní pouť v  kostele sv. Jakuba 
vychází na  neděli 27. července. 
Bohoslužby budou tradičně v  8:00 
a  v  10:30. Hlavním celebrantem 
bude ostravský děkan P.  Dr.  Libor 
Botek, Th.D., který je aktuálně fa-
rářem v Ostravě-Hošťálkovicích. Při 
ranní bohoslužbě bude požehnána 
nová stuha na  obecním praporu. 
V  14:30 pak bude v  kostele tichá 
adorace zakončena slavnostním 
požehnáním.

Opravy kostela
Jak jste si asi všimli, aktuálně zakon-
čujeme opravu fasády věže našeho 
kostela. Chtěl bych moc poděkovat 
vám všem, kteří jste na tuto opravu 
přispěli. I  díky vaší pomoci jsme ji 
mohli dotáhnout až do  konce. Věž 
září novotou a  tvoří jednu z  domi-
nant naší obce. 

Po  dokončení opravy fasády věže 
bychom se rádi pustili do  celko-
vé rekonstrukce elektroinstalace 
v kostele. Letos chceme vypracovat 
projekt a  zařídit všechna potřebná 

povolení a  příští rok bychom rádi 
začali s realizací, která bude postu-
povat podle finančních možností. 
Bude to nepříjemná práce, protože 
obnáší sekání do zdí, množství pra-
chu, nutnost častých úklidů atd., nic-
méně tato oprava je již neodkladná. 
I tato záležitost bude finančně velmi 
náročná, a  tak bych chtěl poprosit 
o vaši pomoc. I když třeba nepatříte 
k  pravidelným návštěvníkům kos-

tela, přesto se tam občas setkává-
me, např. během vánočních svátků 
nebo pohřbů. Novou elektroinsta-
laci děláme na  mnoho let a  využijí 
ji i budoucí generace. Proto za vaši 
pomoc i pro tuto rekonstrukci děku-
ji. Na každý finanční dar lze vystavit 
potvrzení, které může sloužit jako 
doklad k odpočtu ze základu daně. 

P. PhDr. Pavel Moravec, PhD, farář 
v Ostravě-Plesné
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Poděkování

Upozornění na nebezpečí při nabíjení akumulátorů
Hasičský záchranný sbor Morav-

skoslezského kraje registruje zvyšu-
jící se počet případů požárů v  sou-
vislosti s  nabíjením akumulátorů 
s obsahem Lithia - Li-ion, Li-Pol (dále 
i „lithiové akumulátory“). 

Lithiové akumulátory nalézají čím 
dál větší uplatnění na trhu a jsou po-
užívány v  širokém spektru výrobků 
(mobilní telefony, elektronické ciga-
rety, hračky, modely, power banky, 
elektrokola atd.). Jsou uživatelsky 
velmi přívětivé (malý či žádný pa-
měťový efekt, vysoká kapacita, malé 
rozměry atd.), nicméně používání 
těchto akumulátorů má i  svou stin-
nou stránku.

Lithiové akumulátory jsou náchyl-
né na  správnost nabíjení a  na  bez-

vadný stav. I při mírném přebíjení či 
podbíjení, případně při mechanic-
kém poškození obalu, může dojít při 
nabíjení ke  vzniku požáru, roztržení 
akumulátoru a  k  ohrožení přítom-
ných osob a příp. ke vzniku velkých 
materiálních škod. Proto důrazně 
upozorňujeme na  dodržování ze-
jména těchto základních pravidel:

•	 Před započetím nabíjení vizuálně 
zkontrolujte, zda není akumulátor 
jakkoliv poškozen (mechanicky – 
např. zmáčknutí, zářezy, poškoze-
ní obalu proražením, nafouknutí 
atd., chemicky – koroze, oxidace 
kontaktů, vytečení akumulátoru 
apod.)! Pokud je akumulátor po-
škozen, či se vám zdá, že je po-
škozen, pak nabíjení vůbec neza-
hajujte!

•	 Používejte pouze originální nabí-
ječky dodané či schválené výrob-
cem (používání neoriginálních či 
výrobcem neschválených nabíje-
ček může být velmi nebezpečné). 
Rovněž zkontrolujte, zda nabíječ-
ka nevykazuje znaky poškození 
či nestandardního chodu (např. 
zlomené kontakty, poškozené vo-
diče apod.). Pokud je nabíječka 
poškozena, či se vám zdá, že je 
poškozena, pak nabíjení vůbec 
nezahajujte!

•	 Důsledně si prostudujte a  do-
držujte návod výrobce, zejména 
s  důrazem na  postup a  bezpeč-
nost při nabíjení. Většina výrob-
ců mimo jiné uvádí, že při na-
bíjení nelze nechat akumulátor 
bez dozoru!

Hasiči by chtěli poděkovat všem, 
kteří přišli a  zavzpomínali na  své 
blízké v neděli 18. 5. 2025 do koste-
la sv. Jakuba u nás v Plesné. V ten-
to den byla mše svatá za plesenské 
hasiče, kteří už mezi námi nejsou 
a taky za žijící členy sboru. Mše sva-
té se zúčastnili bratři a sestry z Mar-
tinova, Pustkovce a z Dobroslavic se 
svými prapory sboru. 
Právě letos to je krásných 120 let 
od  založení spolku a  za  tuto dobu 

už mezi námi není 224 členů. Taky 
nás právě v neděli 18. 5. ráno zasáh-
la smutná zpráva, že právě v  tento 

den nás opustil bratr Lubomír Kubín 
ve věku 66 let po dlouhé nemoci.
Mše svatá byla krásná a  dojemná, 
její součástí byla zpráva o  činnosti 
sboru za uplynulé roky, kterou pan 
farář přečetl a zpěv na kúru byl po-
hlazením na duši nás všech.   

Děkuje Jana Benková,
 jednatel sboru
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Hasiči upozorňují
Letní měsíce jsou spolu s jarem do-
bou, kdy hasiči tradičně likvidují 
vůbec nejvíce požárů. Červen až sr-
pen jsou rovněž obdobím, kdy mají 
jednotky požární ochrany obvykle 
nadprůměrný počet technických zá-
sahů.

Tradičně nejvíc požárů je v létě v pří-
rodním prostředí a nejčastějšími pří-
činami jsou lidská nedbalost a tech-
nické závady.

Mezi typicky letní zásahy hasičů patří 
požáry porostů od jisker a výfuků ze 
zemědělské techniky, požáry poros-
tů od neopatrně rozdělaných ohníč-
ků nebo nedopalků cigaret. 

V  posledních letech kdy v  letním 
období je málo srážek můžeme se 
setkat s vyhlášením tzv. období su-
cha. V tomto období pak platí naří-
zení Moravskoslezského kraje č. 
1/2017 ze dne 11. 4. 2017, kterým 
se stanoví podmínky k  zabezpe-
čení požární ochrany v době zvý-
šeného nebezpečí vzniku požá-
rů,které nahradilo původní nařízení 
kraje č. 3/2002, 

Období sucha je doba, kdy se kli-
matické podmínky vyznačují vyso-
kou teplotou ovzduší, dlouhodobým 
nedostatkem srážek a s tím souvise-
jící nízkou vlhkostí v půdě a vegetaci.

Je to zpravidla doba, po  kterou je 

v  platnosti výstraha ČHMÚ na  „ne-
bezpečí požáru“ nebo „vysoké ne-
bezpečí požáru“, zveřejněná v rámci 
systému integrované výstražné služ-
by. Dále se dobou zvýšeného ne-
bezpečí vzniku požárů také rozumí 
doba sklizně, posklizňových úprav 
a skladování pícnin a obilovin.

Za  místa se zvýšeným nebezpe-
čím vzniku požárů se považují:

•	 a) lesní porost a  jeho okolí 
do  vzdálenosti 50 m od  jeho 
okraje

•	 b) lesopark, park, zahrada a po-
rosty umožňující vznik a  šíření 
požáru

•	 c) sklady sena, slámy a  jejich 
okolí do vzdálenosti 50 m od je-
jich okraje

•	 d) plochy zemědělských kultur, 
které jsou svým rostlinným cha-
rakterem schopny vznícení a ší-
ření požáru

V období sucha se na místech uve-
dených zakazuje:

•	 a) rozdělávání nebo udržovaní 
otevřeného ohně (např. ploš-
né vypalování suchých poros-
tů a  suché trávy,pálení klestu 
a kůry, spalování hořlavých látek 
na volném prostranství apod.)

•	 b) kouření (s  výjimkou elektro-
nických cigaret)

•	 c) používání pyrotechnických 
výrobků, pořádání ohňostrojů

•	 d) používání jiných zdrojů zapá-
lení (např. pochodně, svítící mu-
nice, létající lampiony apod.),

•	 e) odhazování hořících nebo 
doutnajících předmětů

•	 f) jízda parní lokomotivy, pokud 
nejsou zajištěna bezpečnostní 
opatření k zamezení vzniku po-
žáru od úletu jiskry 

Stejně jako v  případě otevřeného 
ohně, i při grilování na zahradě by-
chom  měli dát pozor na  vhodné 
umístění grilu, aby odletující jiskry 
nezapálily okolí. Odletující jiskry 
mohou zapálit suchý hořlavý materi-
ál na značnou vzdálenost. Poměrně 
rozšířeným nešvarem pak je grilová-
ní na balkóně. V grilu bychom měli 
použít jen k tomu určené palivo. Gril 
musí být stabilní, při jeho převržení 
totiž hrozí popáleni a rozšíření požá-
ru.

Protože v  posledních letních ob-
dobích bývá suché a  horké počasí 
vyzýváme všechny občany k  maxi-
mální obezřetnosti, při jakékoli čin-
nosti, která by mohla vést ke vzniku 
požáru.

Referent prevence Vladimír Dedek

•	 Pokud musíte opustit obyd-
lí v  průběhu nabíjení, odpojte 
nabíječku od  zdroje elektrické 
energie. V nabíjení pokračujte až 
po návratu domů, kdy budete mít 
nabíjení pod dozorem.

V  případě, že při nabíjení dojde 
k požáru, odpojte přívod elektrické 
energie do  nabíječky a  nabíjeného 
akumulátoru (např. vytáhnutím pří-
vodní šňůry ze zásuvky, případně 
shozením jističe příslušného zásuv-

kového obvodu) a  pokuste se, po-
kud je to možné, požár uhasit.

Při požáru nabíjeného akumulá-
toru může dojít k  jeho „rozstřelení“ 
do  okolí a  k  možnému popálení 
přítomných osob. Tyto popáleniny 
prvotně ošetřete pomocí chlazení 
(např. ručník namočený do studené 
vody) a co nejdříve vyhledejte lékař-
ské ošetření. Neošetřené popáleni-
ny se mohou výrazně zhoršit a způ-
sobit velké zdravotní komplikace, 

které u vážnějších popálenin mohou 
způsobit i smrt postiženého.

Je povinností každého vzniklý po-
žár (i  uhašený!) ohlásit hasičskému 
záchrannému sboru (tel. č. 150 nebo 
112).

Zpracoval referent prevence 
Vladimír Dedek
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Aktivity plesenských seniorů na jaře

Určitě děti v mateřské škole umí vy-
jmenovat jim známá roční období, 
jejichž názvy dnes používáme: jaro, 
léto, podzim, zima. Až do konce 19. 
století lidé rok dělili na osm období. 
Dříve lidé žili převážně na venkově 
a  věnovali se zemědělství, a  pro-
to si stanovili roční období podle 
činností, které v daném období vy-
konávali. K  vymezení jednotlivých 
období využívali svátky určitých 
„svatých“. Jednalo se o těchto osm 
období: předjaří, jaro, podletí, léto, 
poletí, podzim, předzima a  zima, 
přičemž každé z uváděných období 
bylo typické svým určitým počasím 
a stavem krajiny.

Co připravil výbor KD pro své 
členy v předjaří a na jaře?

Členská schůze 6. března byla 
spojena s oslavou MDŽ. Po přivítání 
přítomných členů KD a  seznámení 
s  programem následovalo stručné 
moudro přednesené panem Jaro-
mírem Mechlem o  postavení žen 
a  zapojení žen do  veřejného života 
v obci i v celé naší společnosti. Hlav-
ním aktem byla gratulace starosty 
Plesné pana Pavla Hrbáče, který 
každé přítomné ženě předal krás-
nou růži. V  gratulacích pokračovali 
muži z výboru KD předáním věcné-
ho dárku každé přítomné ženě. Pan 
Miroslav Wiederman vyhledal vtip-

né citáty o  ženách, které přednesli 
jednotliví muži. Zábavná část schů-
ze pokračovala bohatou tombolou, 
do  které přispěli jednak členové 
výboru KD, dále paní Vlasta Laňko-
vá zakoupila do tomboly řadu dárků 
z prodeje losů a do tomboly jako ka-
ždoročně přispěl také hypermarket 
GLOBUS svými velmi kvalitními de-
seti dorty. Hypermarketu GLOBUS 
patří rovněž velké díky za  teplé ob-
čerstvení pro všechny přítomné čle-
ny KD. Všechny přítomné členky KD 
byly určitě s oslavou Mezinárodního 
dne žen spokojeny.

Tradiční jarní zájezd do  polského 
Zabelkova se uskutečnil 3. dubna. 
Po  procházce a  nákupech na  tržišti 
jsme odjeli na tradiční oběd a pose-
zení do restaurace Sv. Jiří v Hlučíně.

Členové výboru KD se zaměřují také 
na  pohybové aktivity členů klubu. 
Pan Jan Hromica zorganizoval sou-
těž v bowlingu 10. dubna. Soutěži-
la tři družstva. Další přítomní členové 
KD soutěžícím fandili a povzbuzovali 
jednotlivé hráče. Následovalo vyhlá-
šení výsledků soutěže. V  jednotli-
vých družstvech nejvyššího počtu 
bodů dosáhli Věra Ratajová, Jaromír 
Mechl a Jana Pappová. Potom násle-
dovalo přemístění do restaurace.

Skutečnost, že většina území býva-
lého Československa byla před 80 
léty osvobozena Rudou armádou, 
vyvolává dnes u některých lidí men-
ší rozpaky. Není však žádný důvod 
nepřipomínat si osvobození Plesné 
Rudou armádou. Vojáci, kteří padli 
při osvobozování Plesné si i dnes za-
slouží naši vzpomínku a  úctu. Proto 
se naši senioři i  tentokrát zúčastnili 
pietního aktu 26. dubna u pomní-
ku Rudé armády, kde uctili památ-
ku a položili květiny.

Májová Plesná se stává tradiční pří-
jemnou oslavou nejen pro obyvatele 
obce, ale i pro široké okolí. K úspě-
chu celé akce přispěli i svou troškou 
členové KD. V. Kupka a M. Chrobok 
organizovali parkování aut na  par-
kovišti. V  přípravě pohoštění pro 
účinkující pomáhali Jana Máchová 
a Věra Ratajová. Chutný hovězí guláš 
uvařili a pak ve stánku prodávali paní 
Marie Bajgerová, manželé Antošovi 
a  manželé Hromicovi. Svým pekař-
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Jaro, léto, podzim, zima, ve školce nám bylo prima. 
Povídaly hodiny, že už budou prázdniny.

Přiletěl k  nám březen a  společně 
s  ním i  včeličky. Březen jsme od-
startovali návštěvou pana včelaře 
a  jeho vyprávěním o  tom, jak včel-
ky žijí. Sami jsme se mohli, na  ma-
lou chvíli, stát včelaři a  vyzkoušet 
si výbavu správného včelaře. Také 
jsme pořádali Zimní olympijské hry 
2025. Proměnili jsme se ve vrcholo-
vé sportovce excelující hned v  ně-
kolika disciplínách – rychlobruslení, 
slalom, skoky na lyžích, biatlon, bo-
bování či hokej. K přírodním vědám 
jsme se ale zase vrátili při návštěvě 
Stanice malých přírodovědců. Bě-
hem návštěvy jsme shlédli naučný 
film o  žábách a  dozvěděli se něco 
o  životě dalších živočichů líhnou-
cích se z vajec.

V měsíci dubnu jsme přivítali velmi 
vzácnou návštěvu. Zavítala k  nám 
totiž lištička Coco s  panem mys-
livcem. Během této milé návštěvy 
jsme se dozvěděli, jak pan myslivec 
Coco zachránil, o  životě lišek, co 
všechno umí. A abychom se vyhnuli 
situaci, kdy by někdo musel zachra-
ňovat nás, zúčastnili jsme se besedy 
s Městskou policií. Učili jsme se, jak 
správně přecházet přes cestu a po-
znávat dopravní značky. 

Konečně přišlo to pravé jaro, proto 
se měsíc květen nesl ve znamení vý-
letů do  lesa. Nejkrásnější událostí, 
na kterou jsme se všichni těšili, byla 

oslava Dne maminek. Letošní oslava 
probíhala trošičku jinak než přede-
šlé roky. Chtěli jsme si to s maminka-
mi pořádně užít. Oslavy jsme zahá-
jili malým vystoupením, pokračovali 
jsme s maminkami do dílniček, kde 
jsme si vyrobili krásné srdíčko po-
mocí hřebíků a  bavlnek. Z  dílniček 
jsme se pak vydali na  dobrodruž-
nou stopovačku po školní zahradě, 
na  jejímž konci bylo pro mamin-
ky přichystáno malé překvapení.  
A  proto, že i  maminky si potřebují 
někdy odpočinout, přichystali jsme 
jim malý relaxační koutek s  občer-
stvením. Pohyb jsme tento měsíc 

neošidili a  zúčastnili jsme se kurzu 
plavání či náboru do FC Poruba.

Prázdniny se nám nezastavitelně 
blíží a my se těšíme na další školní 
rok a na to, co nás v něm čeká. Do té 
doby se ještě ale vydáme na  výlet 
do  Poodří, čekají nás oslavy Dne 
dětí a hlavně se musíme jaksepatří 
rozloučit s  našimi kamarády, před-
školáky a doufáme, že si na nás ně-
kdy vzpomenou a  najdou k  nám, 
alespoň na chviličku, cestu. Tak zase 
na chvilku „Ahój školko!“.

Mgr. Lucie Franková

ským uměním se pochlubili J. Tvrdá, 
J. Máchová, V. Hromicová, M. Bajge-
rová, V. Ratajová, J. Kubínová, M. An-
tošová, manželé Chylovi a  manželé 
Pappovi. Upečené domácí dobroty 
následně ve stánku prodávaly J. Tvr-
dá, V. Laňková a J. Pappová.

Poslední akcí členů KD bylo 15. květ-
na „Přátelské posezení u  Tondy“. 
Naši senioři ve  vzájemných disku-
sích hodnotili pozitiva a  negativa 
seniorského života. O  smaženici 
5. června na hřišti Habek vás bude-
me informovat zase příště. V  letním 

období připravujeme Přivítání léta, 
a to 26. června na Hrabku.

Za výbor KD 

Jaromír Mechl, foto Radim Chyla
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29. ročník Vesnických sportovních 
her je v plném proudu. Letos se ho 
účastní 9 obcí. Plesné se letos za-
tím moc nedaří, nemůžeme sehnat 
sportovce.
3. soutěží byly dráhové kuželky 23. 
března v kuželně v Porubě na Sare-
ze. Házelo 36 hráčů, nejlepší Milan 
Zezulka z Polanky shodil 182 kolků. 
Plesnou reprezentovali Adéla Kubí-
ková (20. místo, 126 kolků), Vladimír 
Dedek (28., 115), Petr Laňka (33., 98) 
a Jiří Brůna (35., 77).

Pořadí obcí ve dráhových kužel-
kách:

1.	 Polanka nad Odrou
2.	 Vřesina
3.	 Krásné Pole
4.	 Klimkovice
5.	 Velká Polom
6.	 Dolní Lhota
7.	 Horní Lhota
8.	 Olbramice
9.	 Plesná

4. soutěží byl stolní tenis v Krásném 
Poli. Plesná, kterou reprezentovali 
Petr Synek, Pavel Michalák a Markéta 

Kiss, po dlouhých letech neskončila 
na stupních vítězů, ale až pátá. Petr 
Synek je jediným sportovcem z Ples-
né, který se zúčastnil všech ročníků 
od roku 2000, co Plesná přistoupila 
do Vesnických sportovních her (dří-
ve Vesnické olympiády). 
Soutěže se nezúčastnila Dolní Lhota.

Pořadí obcí ve stolním tenise:
1.	 Velká Polom
2.	 Krásné Pole
3.	 Horní Lhota
4.	 Vřesina
5.	 Plesná
6.	 Klimkovice
7.	 Polanka nad Odrou
8.	 Olbramice

5. soutěží byl přespolní běh v Olbra-
micích na nově vytýčené trati dlou-
hé cca 5,5 km. Plesné se nepodařilo 
postavit ani jednoho běžce kvůli zra-
něním. V jednotlivcích vyhrál Roman 
Kubica z Polanky v čase 20:27.

Pořadí obcí v přespolním běhu:
1.	 Polanka nad Odrou
2.	 Velká Polom
3.	 Krásné Pole

4.	 Vřesina
5.	 Klimkovice
6.	 Horní Lhota
7.	 Dolní Lhota
8.	 Olbramice

Pořadí obcí po pěti soutěžích:
1.	 Krásné Pole              38 bodů
2.	 Velká Polom                35 b.
3.	 Vřesina                         34 b.
4.	 Polanka n.O.                      34 b.
5.	 Klimkovice                   26 b.
6.	 Horní Lhota                  20 b.
7.	 Dolní Lhota                   13 b.
8.	 Plesná                          12 b.
9.	 Olbramice                   11 b.

Před prázdninami se ještě uskutečni-
la 7. června soutěž ve volejbale a 21. 
června soutěž v  nohejbalu, jejichž 
výsledky představíme v dalším čísle 
zpravodaje.

Všechny výsledky najdete na
www.vshry.cz.

 Vladimír Mach

Vesnické sportovní hry

SeniorOVA akademie 2025 startuje už v září
Již 2. září začíná projekt SeniorOVA 
akademie pořádaný Městskou poli-
cií Ostrava určený všem aktivním se-
niorům. Součástí projektu je cyklus 
11 dvouhodinových preventivních 
přednášek, 2 exkurze a  závěrečná 
konference. 

Přednášky budou probíhat vždy 
v  úterý od  14:00 hodin pod vede-

ním zkušených strážníků a odborní-
ků v oblastech prevence kriminality, 
kybernetické bezpečnosti, osobního 
bezpečí a dalších. 

Cílem projektu je zvýšit bezpečí seni-
orů v současném světě a poskytnout 
jim nové znalosti. Zároveň předsta-
vuje příležitost setkat se v  podnět-
ném prostředí s novými lidmi.

Pokud máte zájem, neváhejte se při-
hlásit! 

Vzdělávací program SeniorOVA aka-
demie 2025 je součástí projektu Os-
trava – Senior posel prevence – 2025 
a je realizován díky finanční podpo-
ře Ministerstva vnitra a  statutárního 
města Ostravy.

Volby do Poslanecké sněmovny
Vážení občané, ve dnech 3. a 4. října 2025 proběhnou volby do Poslanecké sněmovny České republiky. Je-
diným volebním okrskem v našem městském obvodu je okrsek č. 13001 se sídlem v zasedací síni úřadu měst-
ského obvodu Plesná na adrese Dobroslavická 83/8, 725 27 Ostrava-Plesná. Volební místnosti budou otevřeny 
v pátek 3. října od 14 do 22 hodin a v sobotu od 8 do 14 hodin. Do úterý 30. září 2025 Vám budou dodány 
hlasovací lístky. V těchto volbách můžete hlasovat také na voličský průkaz, o který si můžete osobně, popř. da-
tovou schránkou, požádat na zdejším úřadu městského obvodu.
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Projekt „Ostrava – Senior posel prevence – 2025“ je financován Ministerstvem vnitra a městem Ostrava.

MĚSTSKÁ POLICIE OSTRAVA 

pořádá cyklus preventivních 
besed a exkurzí

 

SeniorOVA akademie
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kolitelé zkušení strážníci

2025

SeniorOVA akademie

Začínáme 2. 9. 2025 ve 14:00
ul. Nemocniční 11, Ostrava 

Více info na mpostrava.cz, tel.: 720 735 125.
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s programem zahrnujícím 
vystoupení kapel, 
klaunů a bavičů dětí, složek 
bezpečnostních sborů, záchranných 
sborů, přehlídkou historie obce atd.

Program na pódiu:
15:30 l Zahájení
16:00 l   Program pro děti – tancování, 

písně, soutěže
18:00 l   Karavana
19:35  l Fany
21:30  l Kristián Šebek s orchestrem

Doprovodný program:
• Jinálek z Jinálkova • 
• malování na obličej • balonkář • 
• airbrush • Český červený kříž – 
ukázka činností • Zábavní atrakce

 Občerstvení, stánkový prodej

26. 7. 2025
Oslava 770 let Plesné

Kde: centrum městského obvodu Plesná
Více info: www.plesna.cz

VSTUP ZDARMA
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